

Diario de Alicante



Precios de suscripción:
España, trimestre. . . 5

En Alicante, un mes. . . 150 Ptas.
España, trimestre. . . 5

Número suelto
5 CENTIMOS

Apartado
de Correos

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 57

ALICANTE: Martes 20 de Agosto de 1907

Número 166

PREGUNTA

A Pedro de Répide
en «El Libertador» de Madrid.

No sé donde estará usted metido. Supongo que en algún castillo, vetusto y polvoriento, acopiando materiales para esas donas crónicas que trascienden a hechizos, brujerías, ensalmos, y... clasicismos. Sea donde fuera, espero de la buena voluntad del ilustre Vicente que estas líneas llegarán a sus manos y dará cumplida respuesta a la pregunta que contiene.

«La admiración pública y reiterada a un delincuente, ¿debe ser materia penable?»
Conociendo mis ideas ultraavanzadas, tal vez dé usted un salto de sorpresa, exclamando: pero este hombre se ha vuelto... integrista?

Nada de eso, amigo Répide. Si yo donde estaba; es decir, un poco más lejos; ya sabe usted que odio la quietud, y es claro que quien camina avanza.

Pero hay hechos que a todo el que tiene limpio de léngamos el fondo de su conciencia le sublevar, y le hacen pensar que la libertad para el mal no existe; por lo menos no debe existir, y mucho menos tolerarse.

Usted que tiene puntas y ribetes de filósofo, y que por una feliz casualidad no ha resultado hasta teólogo va a decirme si tengo o no razón.

Andan periódicos y periodistas escandalizados, con la ferosa simpatía que despiertan en París Soleiland y Hollerey y un gesto de asco, desprecio y hastío asoma en las líneas que a este asunto dedican.

No es para menos. Las cartas de amor —que modo de prostituir las palabras!— los ramos de flores, las viradas acariacadoras, las proposiciones voluptuosas llueven sobre los asesinos; y estas abominables criaturas, momentos antes de subir a la guillotina gozan de una apoteosis que pocas veces disfrutaban los sabios y ninguna los justos.

El espectáculo más aún que repugnante es triste; pero aunque otra cosa crean los literatos españoles que viven en París—al fin patriotas—no es peculiar a Francia.

Aquí también tenemos señorías que envían flores a los criminales, que solicitan de ellos versos para sus abanicos, que aspiran con deleite las vibraciones producidas en el aire por los labios de un miserable candidato al patíbulo.

No quiero recargar el cuadro. La vista de la causa de Juan Aldije en Sevilla está aún en la memoria de todos.

Y esta depravación es mundial. La padece lo mismo Francia que España, Italia que Inglaterra, Norte América que Rusia. La copiosa literatura criminalística de la cual otro día hablaremos entre muchas cosas más lo atestiguan.

Ahora bien; ¿puede contemplarse esta gangrena con indiferencia, por los elementos sanos de la humanidad?

El Estado, supremo definidor del derecho, debe cruzarse de brazos ante un mal tan grave...

Creo que no. Creo que las categorías de delinquentes que señala el código penal—hablo de España—deben aumentarse con una nueva: la de aprobadores del delito que, eso, en suma, son los admiradores del delincuente.

En tiempos más sanos pudo ser suficiente señalar autores, cómplices y encubridores como incurso en las penas consiguientes a la comisión de un delito; ahora, por desgracia, la sutileza del espíritu humano se ha desarrollado a tal extremo, han surgido en él sinuosidades tan hondas y sinistras que, repito, hay que agregar a las ya mencionadas los aprobadores del delito.

Pudiera razonar esta opinión más grave, solemne, documentadamente, a título—menguado título de jurisperito; opónese a ello mi deseo de no ser tabaroso, y el santo horror que profeso a esa sublimidad de la incongruencia que se llaman sistemas filosóficos.

Basta además para justificarla razones tan claras que se hallan al alcance de las más humildes inteligencias y de los más rudos corazones.

Entre ellas dos principalmente existen en las cuales me voy a permitir hacer hincapié.

Una: la necesidad imperiosa de corregir la criminal inclinación que el admirador del delincuente revela y que le convierte en un ser peligroso para sus semejantes, pues cualquier circunstancia puede determinar en su ánimo, el tránsito del pensamiento a la acción en la senda del delito; otra la de impedir que el efecto correccional de la pena en el culpable, la ejemplaridad de la misma en la sociedad, sean anuladas con la estruendosa glorificación dispensada al criminal por sus admiradores.

Algo de esto existe ya en una ley especial de cuyo nombre no quiero acordarme. En ella se castiga, muy cuerdamente el panegírico de ciertos delitos, y abriendo un poco la mano, en el panegírico puede entrar la admiración ostensible y entusiasta del autor del hecho criminoso.

Con tal precedente no sería muy difícil de llevar el espíritu de mi proposición al derecho penal común.

Lo que yo no me atrevo a determinar, es la cuantía de la pena que a los tales admiradores pudiera imponerse.

Aplicarles la inmediata superior a la señalada a los encubridores me parece mucho, aunque en conciencia creo que la merecen.

Pero en fin ello es prematuro. Si la idea existe hacia tiempo, habría de discutirse los detalles. Y les llamo detalles porque lo esencial en este asunto, a mi juicio, sería el efecto moral de la disposición.

Ahora, amigo Répide, usted tiene la palabra. Yo opino que esta sanción es compatible con el amor más exaltado a la justicia y la libertad; que no pueden intentar ampararse bajo los pliegues de tan angusta bandera los perversos instintos de esos desgraciados admiradores del crimen; que el temor de ser tildado de retrógrado no debe ser obstáculo para intentar extinguir una enfermedad social que va revistiendo caracteres epidémicos; que hay derecho a la libertad para ser bueno, heroico, justo, sabio; pero no malo, cobarde, venal, ignorante... Y en fin que los males son los que determinan la índole de los remedios.

...¿Usted qué opina?

J. RUIZ-GONEJO.

Paréntesis dominical

Ha llegado un domingo en que no hay nada que comentar, habiendo tantos asuntos pendientes de verdadera importancia.

Pero toda labor mental, como si fuera un gobierno de Maura, se inutiliza con estos calores, y las ideas se disgregan, sin que exista manera de formar un juicio. El gobierno se ha disuelto y sus respetables miembros andan, buscando un poco de frescura, por esas playas y balnearios. Únicamente el señor Lacierva sigue tan fresco en el ministerio de la Puerta del Sol, apenas si Rodríguez San Pedro nos ha quedado en clase de presidente infimo, el cual no se acalora mucho con los asuntos de gobierno, manera única de ir tirando hasta que su turno llegue. Marina no se ha ido tampoco, en gracia a la jugarreta de los moros, y que tiene que estar arreglando barcos, pues no se hallan todos en el buen uso que era de desear. El ministro de Marina con estas cosas, no cabe duda, es el único ministro que suda la gota gorda este verano. Pero ¿Y Maura? ¿Dónde está Maura?... Sigue la incógnita, por lo menos en lo que se refiere a noticias oficiales. Los mauristas aseguran que donde esté su jefe no pierda el tiempo, y sigue inspirando con acierto a su gobierno. Como a los grandes hombres la historia le hará justicia a su debido tiempo, yo no tengo ganas en este momento. Ya verán ustedes lo que nos trae amasado del extranjero.

La única noticia que se comenta en Madrid es la resolución del expediente instruido con motivo de atentado de la Calle Mayor. El telegrafo ya anticipó la noticia. Se trata de la cesantía, por las responsabilidades en que incurrieron en aquella fecha en sus cargos de policía, del delegado señor Puga y dos subalternos, y al señor Ibarrola, actualmente funcionario en Gobernación se le incapacita para ocupar cargos policíacos. Esta fue la sorpresa que nos dió anoche el ministro de la Gobernación, cuando ya nadie pensaba en tal expediente; seguramente ni los perjudicados en él.

No hay nada como un calor excesivo para las travesuras! Ah, se me olvidaba! También el señor Lacierva está preocupado con la hora a que se cierran los teatros. Se me olvidaba consignar también esta labor de gobierno.

R. MAROTO.

ORTENTALES

A mi buen amigo José Chapuli Ausó

DESIERTO

Brilla la arena al sol de medio día con hirientes reflejos cegadores, y es todo, entre los rayos bruidores, la estéril y tenaz monotonía. Confuso, allí en la vega lejana, un punto se aparece entre fulgores y creciendo brillares y colores se precisa un tropel en correría. Al viento los tendidos aboraceos, van los ginetes árabes veloces formando un breve remolino incierto que interrumpe la calma sompiente; pasa y, luego, se forma nuevamente la majestad solemne del desierto.

LA FAVORITA

La noche está callada; hay un dulce misterio y una vaga melancolía, y un aroma de rosas y alheñes flota en el aire; el dulce misterio y el aroma grato dicen cosas al alma...

Dormido parece el serrallo, todo es silencio en el palacio majestuoso...

Una tenue claridad corona la montaña vecina, la luna melancólica asoma a poco su faz de nácar y en grato rebrilleo sobre las aguas del río, va llenando la tersa superficie de brillantes ajorcas de plata.

Alguien suspira en el serrallo sintiendo la poesía de la noche. Tras la recatada celosía, la grácil favorita siente vagas nostalgias, algún sueño imposible la enternece, y están sus ojos húmedos, y elevan los suspiros el milagro asombroso de sus senos de nieves y de rosas...

¿Qué llora? La noche silenciosa, ¿qué recuerdos la trae? ¿Qué suspira la bella favorita?...

Un grato sonido interrumpe la calma majestuosa, lejana, tenue como un suspiro, derramando un torrente de armonías, va diciendo cadencias la voz ensoñadora de la guzla. Entre la noche plácida se percibe una tierna canción...

Más grato es el aroma, más queda se deslizan las aguas del río y es el sán de la guzla como un algo del alma de la noche...

La favorita ha inclinado su cuerpo al oír la melodía soñadora; han resbalado dos lágrimas cristalinas por sus mejillas pálidas y un estremecimiento ha movido su pecho; han temblado sus senos... albas palomas inquietas...

La gentil favorita piensa tristemente; piensa en una pasión que llenará dos almas y en que debajo de su celosía... no cantará el amor, no sonará la guzla...

Triste fué su destino, aunque la hiciera hermosa, aunque la dió riquezas. Hay un algo en su pecho que no puede decir, ella guarda un tesoro que no puede entregar... La noche sigue diciendo amores, sonando está la guzla...

Como una flor marchita, inclina su cabeza preciosa, y en lágrimas bañada, la bella favorita, llora ensueños de amor que se van perdiendo, melancólicos, en la tristeza infinita de un alma solitaria...

CREPÚSCULO

Del sol la esplendorosa luminaria ya comienza a extinguirse en Occidente y en toda la llanura somnolenta flota como el fervor de una plegaria. Dulce sueña la mente visionaria ante el paisaje lánguido y durmiente; a lo lejos, se inclina grácilmente una esbelta palmera solitaria.

Recordando el azul del horizonte, sobre la cima del vecino monte se yergue el almanar, que el sol colora, con su remate que entre rayos arde y la voz del «muezin» se oye sonora entre el grave silencio de la tarde.

Julio BERNÁCEZ,
(Ah Ben-Nasser)

Alicante 20 Agosto 1907.

DE MI PUEBLO

La semana que acaba de pasar no ha dado de sí más que fiestas, y de ellas hay que hablar necesariamente.

La fiesta de Elche debiera tener renombre universal y no lo tiene. Nuestra innata dejadez, nuestra indiferencia clásicamente española han hecho que hasta ahora permanezca a los ojos del mundo inteligente esta verdadera joya del arte medioeval que ha venido conservándose en Elche casi de milagro.

De todas partes desapareció hace siglos este género dramático a que tan aficionado era el pueblo en aquellos primeros tiempos de ignorancia y simplicidad ortiana; y en todo el mundo tan solo Elche guarda con amor el único recuerdo de lo que fueron estos actos religiosos cuando las oraciones se transformaban en bailes y cantos, que el pueblo devoto dirigía a su Dios, como si fuese un niño que pretendía agradar a un padre sencillo y cariñoso.

Y claro está que habiendo sido esta la primera manifestación de las gentes en los actos religiosos, los dramas lírico litúrgicos, como este de Elche, fueron anteriores a los famosos Autos Sacramentales a que se dedicaron con pasión ingenios españoles tan peregrinos como Calderón.

Es, pues, nuestra clásica fiesta muy anterior a aquellos autos; y aunque también a ella pueden referirse las censuras que a aquellas representaciones dirigieron talentos tan privilegiados como Agustín de Rojas, Jovellanos, Moratín y tantos otros nacionales y extranjeros, es el caso que nuestra fiesta debiera ser atendida y admirada por el mundo sabio, y conservada con el mismo cuidadoso esmero con que se conservan y guardan en bibliotecas y museos los restos y reliquias de las civilizaciones que ya fueron.

Sin embargo, no sucede así; y todos, grandes y chicos, ayuntamientos y corporaciones y particulares dejan pasar todos los años nuestra célebre farsa religiosa como si fuese un recuerdo fastidioso y sin valor que se deja perder en el fondo de la caja ó una herencia incómoda y enojosa a la que se desea renunciar.

Los amantes del arte, sean cualesquiera sus manifestaciones; los que sentimos el orgullo de nuestro pasado grande; los que aún respirando anochamente los aires purísimos del progreso nos complacemos bañando el espíritu en las añoranzas de un pasado lleno de poesía; hemos de emplear las energías en conservar nuestra fiesta dándole todo el esplendor que se merece, engarzándola en la montura purísima del entusiasmo que sentimos por lo bello.

Y para este movimiento, que debe ser verdaderamente nacional, contamos de hoy en adelante con grandes y poderosas palancas: con el maestro Pedrell, que se hace lenguas cantando alabanzas a nuestra fiesta; con mi distinguido amigo D. Adolfo Herrera, ilustre é ilustradísimo académico de la de la Historia; con nuestro querido diputado demócrata señor Francisco Rodríguez, que tanto cariño siente hacia este rincón de bello de Levante; con el «Heráldo de Madrid», desinteresado sembrador de las glorias y grandezas nacionales, y, en fin, con el esfuerzo poderoso de todos nosotros que hemos de ser, naturalmente, los primeros en guardar con devoción uno de los más interesantes capítulos de nuestra historia.

Y basta de fiesta. Ahora, las fiestas han sido como siempre malas. Con decir que no ha habido nada, queda hecha su apoteosis.

Bajada del angel y música. Música y coronación. Sermón y música. Música y Glo-rieta y paseo de la estación, y encierda tori-ble de cohetes buscapiés, y curdas y castillo de fuegos de artificio. Y el maurismo por todas partes con música y sin ella.

Lo mejor de las fiestas fué que no hubo programa. ¡Uf, el programa!

No tener programa para fiestas ni para nada tiene una ventaja: que no hay que cumplirlo. Y de este modo todo el mundo vive a sus anchas confiando en lo descubierto, en lo improvisado, en el placer de la ignorancia de lo que va a suceder al minuto siguiente. Estar á merced de lo

desconocido tiene sus atractivos. El principal es ese de la incertidumbre. El que conoce el porvenir ha de ser, por fuerza, desgraciado. ¡Qué angustia! Parecerá un reloj y tan hermosa que es la libertad y la anarquía!

Y como no hubo programa, claro está, todo sucedió como y cuando tenía que suceder.

Si lo hubiera habido es seguro que hubiera sucedido todo lo contrario.

DR. SPERLING.

Elche 19 Agosto 1907.

Los martes de Mostacilla

Política internacional

Están más tranquilizados los moros de Casablanca después de los contundentes razonamientos de Francia, a pesar de las sesiones celebradas en el Haya, haciendo hablar a los botes, a los botes de metralla. Es la fórmula que emplean las gentes civilizadas: «garrotazo y tente tieso y a callar, a callar mandan».

Que hace un niño una pirueta ó comete una trastada, pues para evitar disgustos y zozobras en la casa, rompan sobre sus costillas media docena de varas, si son de freno, mejor, cada vergajo una llaga. Los consejos y advertencias... eso no sirve de nada.

Lo mismo hicieron los yanquis con esta misera España; sin preámbulos ni fórmulas nos arrojaron de casa, cargando con Filipinas, con Puerto Rico, la Habana y con toda aquella tierra tan veraz y tan ingrata.

Ahora, Dios quiera que el moro tan amante de su raza, no diezme aquellas legiones de los soldados de Francia, y sufran, por carambola, los intereses de España.

Adelante

En el Centro de Escritores y Artistas, llueven las adhesiones; figuran en las listas justas y sólidas reputaciones. El entusiasmo crece y pronto se abrirá, según parece, y sonará su nombre a lo que infliere; porque está en buenas manos el panderero.

MOSTACILLA.

Las regatas del domingo

La local para debutantes de este Real Club, fué una regata muy bonita en la que se disputaron los canots «Ché», «María», «Fly» y «Nás» la copa de la Liga Marítima, llegando por este orden a la meta. Los vencedores Sres. Terol, Carratalá y Pórcel (C.) fueron muy aplaudidos.

La quinta regata fué animadísima tanto por concurrir a ella tripulaciones de los Clubs de Valencia, Cartagena y Alicante, como por lo reñida que resultó. Obtuvo la victoria y por tanto la copa de la Infanta Doña Isabel el canot «Sarch» del Real Club Náutico de Valencia, tripulado por los señores Martínez, Gallach y Soler (C.) El segundo premio lo ganó el «María», de Alicante; hay que hacer constar que el equipo de este canot, formado por Ferré, Lamaignere y Esquerdo (T.), no había entrenado ni un solo día con lo que demostraron lo mucho que puedan hacer, dada la poca ventaja que les sacó el «Sarch». Llegó en tercer lugar el «Monroy» del Club de Cartagena, cuya tripulación quedó a gran altura teniendo en cuenta el peso de su canot.

La fiesta deportiva del domingo resultó brillantísima por lo que enviamos a la junta del R.C. de R. nuestra sincera y entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva a todos los que contribuyeron al mayor esplendor de tan magníficas regatas.

Esta tarde se ha recibido en el Club un telegrama de los remeros valencianos que marcharon ayer, saludando á sus compañeros que aún permanecen en Alicante y á sus colegas alicantinos.

SWIFT.

Cotización del día 19 de Agosto

Table with financial data for Bolsa de Madrid and Bolsa de París, listing various stocks and their prices.

PROVINCIANAS

SAN VICENTE

Para el señor alcalde de dicho pueblo Si usted ó alguno de los concejales que forman la comisión de ornato, demostraran un poco más de celo en el cumplimiento del deber que su elevado cargo les impone, y se dieran una vuelta por la calle de Alicante, principal arteria de este desdichado pueblo, verían que es una vergüenza el estado en que se halla.

Verían que los que tienen el valor de aventurarse por ella, sobre todo en carruaje, están solicitando inconscientemente hacer un viaje al otro mundo renunciando á esta miserable existencia, tan grandes son los tumbos, y tan grande y tan espesa la nube de polvo que levantan.

Las atenciones que de una manera tan directa afectan al desenvolvimiento de un pueblo deben encontrar su principal amparo en el municipio y de este organismo recibir su natural impulso, ya que es el genuino encargado de dar realce á todos los problemas que al mayor engrandecimiento de la población afectan.

Yo no dudo ni he dudado de las energías y celo del alcalde, pero no comprendo cómo un alcalde tan bien recibido por el vecindario, descuide hasta tal extremo un asunto tan importante como el afirmado de esa calle, que, como padrón de ignominia patentiza la incuria de nuestros ediles.

Es que el Ayuntamiento no cuenta con fondos para cubrir atenciones tan perentorias, como las que aquí se denuncian? Yo creo que sí; es más, yo creo que el capitulo que más empeño debe poner un muni-

cipio celoso de sus deberes, en dejar bien dotado es el que al ornato se refiere ya que el ornato es la base de la higiene.

Pero si es que el Ayuntamiento ha olvidado tan sagrada obligación y no cuenta con fondos para tal objeto, ahí está la ley municipal vigente, que en la facultad 3.ª del artículo 74 y en el art. 79 facultan clara y explícitamente al alcalde, para, sin gravamen alguno en el presupuesto, arbitrar recursos y salir airoso en su empeño, recibiendo en premio á su entereza el sincero aplauso de sus convecinos.

El Corresponsal.

San Vicente 19-8-1907.

ORIHUELA

El sábado celebró el Ayuntamiento sesión en segunda convocatoria bajo la presidencia del alcalde Sr. Escudero Zapata y con asistencia de los concejales Brotons, García Mercader, Romero Rufo, Ferris, Garriga, Germán Ibarra, Ayarra, Gil, Die, Romero Sansano, Pescetto, Cartagena, Botolla, Giménez y el secretario accidental Sempere Botella.

Se lee el acta de la anterior, se discuten y se aprueban los asuntos puestos á la orden del día y, después de presentar el señor Agarra una moción que queda sobre la mesa, se levantó la sesión.

Ha regresado de San Juan de Alicante el ilustrísimo obispo de la diócesis doctor don Juan Maura Gelabert.

En la plaza de la Constitución se están construyendo las casetas de la feria. También han principiado á levantar las tribunas para la batalla de flores, en el paseo de la Estación.

El primer teniente de alcalde D. Tomás Brotons Guillen ha creado un cuerpo de laceros para la recogida de perros, suprimiendo de este modo el suministro de estronina que tan repugnante resultaba. Unimos nuestro aplauso al del pueblo y prensa.

El alumbrado público que nos sirve la compañía Sturges es deficientísimo y veríamos con gusto que las autoridades obligaran á dicha sociedad al estricto cumplimiento del contrato.

¿Oplan lo mismo que nosotros los periódicos locales? Pues mano á la pluma.

El Corresponsal.

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Único que sirve á sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Araol, Luis Avancini, Quereomón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molini, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chámpuli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Esplá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Iries, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Garrichena, Enrique Puigcerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar, se vende DIARIO DE ALICANTE.

FOR LA CULTURA

En honor de GaniVet

NUESTROS FOLLETINES

DIARIO DE ALICANTE ofreció á sus lectores cuando salió á luz, la publicación de dos folletines; uno del género truculento, verdaderamente folletinesco y otro del género delicado y fino.

Hemos cumplido nuestra promesa publicando obras de Ponson du Terrail y la magnífica inédita historia de Alicante «Illice Ilvstrada» que tantas felicitaciones nos ha valido.

Hoy hemos hecho un contrato con los propietarios de las magníficas obras de ANGEL GANIVET para poderlas servir al lector de nuestra publicación, seguros de que habrán de agradecer cuanto hacemos en pró de la cultura.

ANGEL GANIVET

ha sido el primero de los cerebros españoles de la pasada centuria, y sus obras—casi desconocidas del público—son dignas de ser leídas por los amantes de las bellas letras y de la filosofía.

Su errática vida, su muerte trágica admirablemente relatadas por otro genio malogrado, por Navarro Ledesma, dan más interés á las obras del inquisito pensador admirable que escribió libros tan maravillosos como el «Idearium Español» y «Los Trabajos del infatigable creador Pio Cid».

DIARIO DE ALICANTE publicará todas las obras de GaniVet en forma de folletón. Con esto rendimos homenaje de acatamiento á la perdida gran figura del sabio insigne y difundimos la cultura entre nuestros favorecedores.

CURIOSIDADES Y COSAS RARAS

Guerra á la carne

La carne está pasando un mal rato; parece que corre el riesgo de ser definitivamente desterrada de la mesa. Médicos insignes proclaman su inferioridad con respecto á otros alimentos: dicen que la carne no produce más que un número relativamente escaso de calorías, en tanto que las legumbres secas, lentejas, habas, judías, chícaros, contienen mayor calor y energía y resultan más baratos. También se debe consumir más azúcar que en la actualidad. Fijándose en lo dicho, la «Presse medicale», explica el régimen que deberían adoptar los septuagenarios: por la mañana un cuarto de litro de leche, 20 gramos de azúcar, 50 de pan y 5 de mantequilla; al medio día 100 gramos de pan, 60 de queso, legumbres ó frutas frescas y café con azúcar; por la noche sopa con 10 gramos de pan, caldo de legumbres con 10 gramos de tocino, 50 gramos de judías y 10 de manteca de cerdo, 80 de castañas y un cuarto de litro de vino. Estas tres comidas, calculadas al precio de París, representan un gasto de 60 céntimos de peseta. No hay que quejarse, pues, de lo cara que resulta la vida. Todo estriba en saber como debe uno alimentarse.

Un fabricante de Chicago está haciendo construir un piano que tendrá sesenta pies de longitud por cuarenta de altura.

Las cuerdas serán cables de alambre retorcido. Los martillos, de acero con triple forro de piel de rinoceronte, tendrán una fuerza de percusión de doscientas libras por pulgada cuadrada.

Esta máquina estará movida por un motor de aire líquido.

Playa improvisada

El Ayuntamiento de Viena ha obtenido una idea improvisada, para proporcionar un cómodo veraneo á los habitantes de la capital de Austria.

Ha hecho construir una hermosa playa de baños en el antiguo lecho del Danubio, abandonado desde las grandes obras de 1893.

La playa es extensa, de finísima arena. En ella hay kioscos, bancos, un restaurant, casetas de baños como en cualquier playa marítima. Una línea de tranvías la une al casco de la población.

La inauguración oficial se ha verificado el 1.º de este mes.

Sin tener la pretensión de ser comparada á una verdadera playa de baños de mar, la playa de Viena la imita perfectamente y ofrece á la clase media que no puede viajar una diversión completamente nueva.

Ahora sólo falta que un inventor acierte á dar al agua disponible el movimiento de las olas y al aire el aroma de la brisa marina... Pero, mientras el inventor surge, la imaginación de los vieneses proveerá.

DE. URRIBIO

(De la Universidad de Bolonia.)

La huelga de Alcoy

Ha quedado definitivamente solucionado el grave conflicto planteado en Alcoy.

Gracias á los trabajos de las autoridades que en la presente ocasión han demostrado tacto para la solución del problema que durante tanto tiempo ha tenido en constante zozobra á la ciudad vecina, la lucha ha acabado satisfactoriamente.

Obreros y patronos han llegado á un acuerdo y hoy se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas.

Felicitemos á los que hayan logrado que acabara este estado de cosas lamentable.

Mañana debe llegar á esta ciudad el señor gobernador, si el conflicto planteado hoy en Jijona y del que damos cuenta en otro lugar de este periódico, no le retiene en dicha ciudad.

¿Qué pasa en Jijona?

Telegramas secuestrados.—¿D. Juan Poveda agredido?—Sin noticias.

Esta tarde llegaron á nosotros noticias alarmantes de haberse alterado el orden en Jijona injustificadamente, al notar algunos—pocos por fortuna—jijonenses la presencia en aquella ciudad, de D. Juan Poveda con el que todavía tienen resentimientos por la actitud adoptada como director del Sindicato de Riegos de esta huerta.

Desde Jijona se ha teleografiado urgentemente lo ocurrido á este periódico y á «La Voz de Alicante» y sin embargo los despachos telegráficos han sido escamoteados por orden de la autoridad por cuya causa ignoramos detalladamente lo ocurrido, pero en cambio ha aumentado nuestra ansiedad al sospechar que no se trata de un hecho sin importancia toda vez que el gobernador accidental ha creído conveniente ocultarlo á los periodistas para que no hicieran llegar á conocimiento del público lo ocurrido.

Hemos estado en el Gobierno civil para informarnos de lo ocurrido y el señor secretario nos dijo que en efecto se había intentado agredir á D. Juan Poveda pero

sin que la cosa mereciera la importancia que los corresponsales de DIARIO DE ALICANTE y «La Voz de Alicante» le dieron. Por este motivo no ha dejado cursar los telegramas que aquellos enviaron.

Nosotros debemos protestar del comportamiento de dicha autoridad que á nada práctico conduce y que en definitiva no hace más que llevar la alarma al público.

Después de nuestra visita al Gobierno civil hemos procurado indagar lo ocurrido preguntando á las personas que pudieran darnos noticias, sino exactas, al menos, aproximadas, los cuales nos han dicho que no hubo tal agresión, sino que todo se redujo á una manifestación de protesta contra el señor Poveda organizada por un alto empleado del Ayuntamiento de Jijona, enemigo político del Senador por Ciudad Real.

A última hora se nos dice que el señor Poveda ha tenido que buscar refugio en el domicilio de un amigo suyo.

El alcalde de Alicante ha acudido presurosamente al Gobierno Civil para de acuerdo con el Secretario de dicho centro acordar las medidas que se debían tomar para solucionar el conflicto.

Fuerzas de la Guardia civil han salido para Jijona con objeto de restablecer el orden.

Teatro de Verano

En el peor villorrio, en una aldea de cuatro vecinos, no se permite lo que el público de Alicante está consintiendo. Dejarse un día y otro día que le tomen el pelo, dejarse engañar y no tomar una enérgica y decisiva resolución, ¡vamos, que nunca lo creí de los alicantinos!

Hay que tener en cuenta que el gachó del arpa, embravecido sin duda por consejos femeniles, ni se amaina, ni se achica. El es un Dios! ¿Que no hay quien haga un papel? Bueno: aquí estoy yo! ¿Que el público me protesta? Mejor; dos quinientas en casa, aunque debiera pasarlas en otro sitio y luego á escena otra vez que ya no se acuerdan.

Pero creo que todo tiene su límite. Anoche se atrevió D. Casto Gasco, nada menos que á ocupar el sitial del director de orquesta y su nombre no figura á estas horas en la Casa de Socorro.

Ni aún lesiones leves.

Conque ¡loor al arte! ¡loor á la tranquilidad del público! y... ¡loor al desahogo!

¡Ah! La exclusiva también se la han robado al Teatro Principal: la compañía femenil que debutará uno de estos días, llega tarde. Anoche se encargó de la parte de tener en «El maño» la señorita Melo.

Conque no pueden pedirse más innovaciones.

EL TEMERARIO.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones A las 8 y 1/2, «Los pícaros celos». A las 9 y 1/2, «La infanta de los bucles de oro». A las 10 y 1/2 «La gatita blanca». A las 11 y 1/2, «El pobre Valbuena».

Precios: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paseo 20 cts.

Folletín del DIARIO DE ALICANTE

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de LAS MÁSCARAS ROJAS

mismo tiempo el príncipe se levantó y se fué directamente hácia el caballero, diciendo: —¡Explicaos, caballero, defendeos!

Mas éste permaneció sombrío y con la frente inclinada. Armanda se había cubierto la frente con ambas manos, y ambos, aislados, abandonados, se parecían á aquellos leprosos de la antigüedad, de quienes la gente se apartaba con horror.

El príncipe volvió á cojer el periódico que había dejado caer, y continuó leyendo:

«La audacia, la sangre fría, la energía de que han dado prueba el ciudadano Veriniéres para arrancar á la muerte al bravo capitán Petit-Jean...»

—¡Ah!—exclamó el príncipe,—ahora lo comprendo todo.

Y, violento como todos los de su raza, alzó el periódico y se lo arrojó á la cara al caballero.

Rochemause rugió, dió un paso atrás y llevó la mano al pomo de su espada. Mas luego, como si le hubiesen herido en el corazón, vaciló y cayó de rodillas murmurando:

—¡Ah, monseñor!...

Mas como una leona, que ve caer bajo el plomo del cazador al león su compañero, Armanda se lanzó yendo á colocarse, con los ojos ardientes, el cabello al aire y la cabeza altivamente atrás, entre su ultrajado esposo y el brutal príncipe.

—¡Ah, monseñor!—exclamó.—En un segundo acabais de olvidar todas las tradiciones de vuestra heroica raza. Acabais de herir el rostro de un caballero, y esta bofetada, apelo á toda la nobleza, es la condenación de la monarquía.

El príncipe rugía de cólera, pero se sentía dominado por la ardiente mirada de la señora de Rochemause.

—El hombre,—prosiguió Armanda,—á quien vos, primo de Enrique IV y descendiente de Francisco I, habeis pegado, es uno de los que han dado toda su sangre á la monarquía. Mientras que aquí, monseñor, se os rodeaba, él intentó sacar al rey Luis XVI de la cárcel del Tem-

ple. Y vos, monseñor, le habeis pegado, habeis pegado, olvidado, que todos los nobles son iguales, y que un príncipe de la casa de Borbón, no es más que un simple noble.

Aquella voz dominadora, aquella mirada centelleante, aquellas palabras tan nobles y justas, arrancaron un grito al duque de Borbón.

Pero no era un grito de cólera arrancado por el orgullo, era como un grito de desesperación. El hijo de los Condé se avergonzaba de su arrebató. Comprendía que acababa de pegar á la persona de un solo gentil hombre á todos aquellos nobles que morían uno á uno por la espirante monarquía.

Entonces se produjo en la sala un fúnebre silencio; todo el mundo aguardó con ansiedad.

El caballero de Rochemause que parecía herido por el rayo, se enderezó, dobló una rodilla ante el príncipe y le dijo:

—Monseñor, suplico á Vuestra Alteza Real, que me haga fusilar mañana mismo; un noble deshonrado no puede vivir.

—Caballero,—contestó el príncipe,—la reparación devuelvo la honra. Ante todos esos caballeros que están aquí, os pido perdón.

Rochemause lanzó un grito.

—Ahora que estais rehabilitado,—prosiguió friamente el duque,—voy á castigaros. Habéis

favorecido la fuga de un prisionero, habéis servido á la República; yo os arrojo de mi presencia y os borro de los cuadros del ejército de Condé.

—Monseñor,—contestó el caballero inclinando la cabeza,—espero hacerme matar mañana, lo cual evitará á Vuestra Alteza este trabajo.

—Y yo,—replió colérico el príncipe,—os prohibo que saqueis la espada por nosotros. El caballero de Rochemause se inclinó y re-puso:

—Entonces iré á encontrar al rey Luis XVIII y le diré: «Señor, he salvado á un prisionero porque los suyos me habían salvado á mí. Si me merecido la muerte, olvidad mis servicios, olvidad los de mi raza, hacedme fusilar, si he obrado según las leyes de la humanidad, si he pagado una deuda contraída, si Vuestra Majestad me perdona, permitame morir por ella...»

Y cogiendo á su esposa por la mano, salieron ambos con la cabeza erguida como leales servidores calumniados y vendidos por la suerte.

Después que hubieron salido, el duque permaneció largo rato con la cabeza entre las manos, como un hombre agobiado. Nadie osaba acercarsele. Hubiérase oído volar una mosca en la sala.

—Pero, en fin,—exclamó,—¿que interés tenían en salvar á aquel hombre?

Servicio Telegráfico

De nuestro redactor-corresponsal en Madrid R. MAROTO

Edición de la mañana

Cañonero de viaje.—No hay sustitución

Madrid 19 (10 n.)

El cañonero «General Concha», ha salido de Cádiz con rumbo a Mazagán y Mogador.

Por haber sufrido algunas averías el buque «Doña María de Molina», no se verificará el relevo que anuncié en mi telegrama anterior, con el «Don Alvaro de Bazán».

La Cierva ignora

Madrid 19 (11 n.)

El ministro de la Gobernación señor La Cierva, al hablar con los periodistas, les ha manifestado que ignora todavía si el Rey irá a Bilbao con motivo de las regatas que próximamente se han de verificar.

Conquista breve en Casablanca

Madrid 19 (12 n.)

Los despachos telegráficos que se reciben dando noticias de la situación de Casablanca, comunican que unos dos mil españoles ocuparon las posesiones del exterior de la plaza por breves momentos.

Ignóranse detalles de lo que haya ocurrido.

Sábase, no obstante, que regresaron a la ciudad sin descalabro alguno.

¿Ha muerto el «Posadas»?

Madrid 20 (1 m.)

Circula con gran insistencia el rumor de haber muerto luego de horrible agonía el infeliz diestro «Posadas».

No he podido comprobar la noticia aunque parece que tiene viso de verosimilitud dada la importancia de la herida que le ocasionó el toro.

Anécdota curiosa.—Intimidaciones de un pacifista

Madrid 20 (3 m.)

Telegrafían desde Londres comunicando que el periódico «The Globe», de Rotterdam, publica un artículo relatando una divertida historia ocurrida en La Haya hace pocos días.

Madame Hill, esposa del representante de los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz rogó al presidente del Congreso pacifista que honrara su album escribiéndole algunas frases.

Nelidoff escribió lo siguiente: «Es más fácil negociar la paz con un solo enemigo que con cuarenta y siete neutros.»

Estas frases del célebre diplomático han sido muy comentadas.

Edición de la tarde

Nuevo ataque a Casablanca

Madrid 20 (8 m.)

Telegramas recibidos de Tánger comunican más detalles acerca del nuevo ataque a Casablanca realizado por las kábilas que la rodean.

Al amanecer del domingo la caballería mora atacó con gran ardimiento a las avanzadas francesas, viéndose éstas obligadas a retirarse, pues ni sus esfuerzos ni los certeros disparos de la artillería eran suficientes para contener la avalancha de los que atacaban con heroicidad inaudita.

En la batalla tomaron parte todas las fuerzas que existen en Casablanca.

Los kabilenses demostraban una gran táctica guerrera y ejecutaban rápidamente movimientos envolventes, que las fuerzas euro-

peas víéronse muy seriamente amenazadas.

Toda la artillería terrestre y la de los buques franceses y español era impotente para contener el terrible avance de la morisma, que en algunos puntos llegó a romper las filas francesas.

En lo más empeñado del combate, un escuadrón de spahis fue rodeado por los jinetes moros, siendo rápidamente socorridos por dos compañías que atacaron a la bayoneta logrando evitar fuesen cogidos.

Los franceses refugiáronse en las trincheras, rechazando desde allí a los moros que acudían en gran número.

El combate duró ocho horas aproximadamente. Las bajas de los moros fueron numerosas; las de los franceses también se asegura que son muchas.

Censuras a nuestro Ejército

Madrid 20 (9 m.)

El enviado especial de «Le Figaro» en Casablanca, ha escrito a dicho periódico una larga carta dando cuenta detallada de la actitud de las tropas españolas en Casablanca, juzgándolas muy duramente. En un telegrama posterior señala la lentitud con que se verifica el desembarco de los españoles.

Dicho corresponsal hace comparaciones terribles entre las tropas francesas y las españolas, teniendo para éstas duras frases.

«Le Figaro» termina la información diciendo que el prestigio del noble y querido pueblo español no gana mucho con lo que está ocurriendo en Casablanca.

Lo dicho por el corresponsal aludido ha causado gran sensación y disgusto.

Criminales detenidos.—Desgracia

Madrid 20 (10 m.)

Comunican de Lugo que han sido detenidos los autores del asesinato cometido días pasados en el término municipal de Salas de Rey.

Los criminales acometieron a un vecino de dicho pueblo llamado Luis Gómez, y le dispararon a boca de jarro un tiro con una escopeta cargada con perdigones, los cuales incrustándose en el cráneo, le produjeron la muerte.

En ocasión de estar celebrando en Moreda de Taboada (Lugo) la fiesta de la patrona, al disparar un castillo de fuegos artificiales espantóse una mula, la cual de una coz deshizo el cráneo a una niña de nueve años que estaba presenciando los festejos.

Próxima entrevista regia en el Mediterráneo

Madrid 20 (11 m.)

El periódico de Bruselas «La Tribuna» asegura que son ciertos los rumores que han circulado en los círculos políticos belgas referentes a que el rey Leopoldo hará en plazo breve un cruceo por el Mediterráneo, entrevistándose con el rey de España.

El mismo viaje aunque de distinto tmonarca

Madrid 20 (12 m.)

Un despacho de Roma dice que el periódico «Stampa» anuncia que el rey Eduardo de Inglaterra hará a fines del próximo mes de Septiembre un cruceo por el Mediterráneo.

Durante su viaje visitará la costa siciliana.

Expedición al polo Sur.—Muerte de un aeronauta

Madrid 20 (1 t.)

Dieen de París que el ilustre Dr. Char-

cot prepara una nueva expedición al polo Sur.

Para su realización el gobierno francés le ha concedido una subvención importante.

Partirá el día 17 de Julio del año próximo.

En New Hayen (Conneektent) el aeronauta Teodoro Prench murió anteayer al realizar una ascensión ante millares de personas. Al llegar a una altura de 800 metros lanzóse Prench con un paracaídas pero el aparato no funcionó aplastándose el valiente aeronauta.

Más de Casablanca

Madrid 20 (2 t.)

Noticias más detalladas del nuevo combate librado en Casablanca:

Siete mil moros atacaron a las fuerzas francesas que luego de gran lucha pudieron rechazarlos.

En la contienda tomó muy buena parte la artillería y la caballería.

Los franceses tuvieron tres bajas en sus filas.

Las pérdidas de los kabilenses son numerosas.

Huelga en La Coruña

Madrid 20 (3 t.)

Los agricultores de La Coruña se han declarado en huelga.

Para que se notara su paro en la ciudad ejercieron coacciones entre las vendedoras.

La benemérita hizo varias detenciones.

Créese que el conflicto quedará solucionado mañana.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

27.582 Valencia

Con 60.000 pesetas

31.063 San Sebastián

Con 40.000 pesetas

111 Algeciras

Nuestra información

Vacantes

La Gaceta publica una R. O. del Ministerio de Instrucción pública, disponiendo se anuncie a concurso de traslado una plaza de profesora numeraria de la sección de ciencias de la Escuela Superior de Maestras de Alicante.

—Se anuncia la vacante de secretario de Ayuntamiento de Cortes de la Frontera.

Subasta

Ayuntamiento de Guadalajara.—Subasta para la construcción de las obras de ampliación y mejoramiento del viaje de abastecimiento de aguas a esta población.

Instrucción Pública

En la Escuela Normal se han recibido los siguientes títulos profesionales, que pueden retirar personalmente los interesados: De maestro superior, don José Mulet Borrell, D. Andrés Server Cano y D. Francisco Martí Avargues y del grado elemental D. Francisco Saval Devesa y D. Miguel Mora y Mora.

—La matrícula oficial gratuita para escuela elemental nocturna de obreros en el Instituto General y Técnico de Alicante, estará abierta todo el mes de Septiembre, a las mismas horas y días que para la enseñanza oficial.

—Ha dado comienzo en las secretarías de los establecimientos docentes de esta capital, el período de matrícula para los exámenes extraordinarios del próximo Septiembre.

—En la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio de esta capital se ha recibido el título de profesor mercantil expedido a favor de D. Matías Domenech, que está a disposición del interesado.

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos que se pondrán al pago en el día de mañana en esta Delegación:

De 45450 pesetas a favor D. Miguel Llorente y de 48000 a D. Inocencio Alcaraz, administrador principal de loterías.

—Ha sido trasladado a Santander el oficial de cuarta clase de esta Delegación don Salustiano Casas.

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy a esta capital es el siguiente:

UN NUEVO SUERO

Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días por este tratamiento maravilloso:

Eozmas, herpes, impetigos, acné, Sarpullidos, prurigos, rojeos, sarpullidos tarináceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas, eozmas varicosas de las piernas, enfermedades sífilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

Depósito general y venta: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado), SAN SEBASTIÁN.

Depositarios en Alicante: J. Aznar.—Plaza de Isabel II, número 15 y Remigio Romero.—Calle de la Princesa, núm. 15

Por la línea de Madrid 307.

Por la de Murcia 790.

—Han sido curadas en la Casa de Socorro Ana Ubeda y Juana Fuentes, las cuales se produjeron en riña varias erosiones en la cara.

—En la calle de Olivares promovieron esta mañana un monumental escándalo Josefa Sánchez Ros y Francisca Alemañ Aznar.

Registro civil

Nacimientos.—Carmen Orts Pastor.

Defunciones.—Remedios Reyes Boix, Vicente Rubio Coloma, José Bernabé, José López Cortés y Vicente Vallente García.

Matrimonios.—Ninguno.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión anunciada en primera convocatoria para mañana miércoles a las seis de la tarde:

Dimisión del cargo presentada por un señor concejal.

Comunicación de la vicepresidenta del Patronato Real para la represión de la trata de blancas.

Informes de Ornató.

Informes de Hacienda.

Instancia de D. Anselmo Bernabeu Cesé sobre reconocimiento de crédito.

Comunicación del Real Club de Regatas.

Autorización para el pago de imprevistos.

Instancia de los Sres. González Hermanos sobre reconocimiento de crédito.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Las fiestas del Casino

Era punto menos que imposible el poder transitar por el paseo de coches de la Explanada en la noche de ayer. Una apañada muchedumbre presenciaba las fiestas organizadas por el Casino y que como ya dijimos en nuestro número anterior dieron comienzo ayer.

La máquina cinematográfica estrenada anoche y que es propiedad del amigo Mora, es de las más perfeccionadas que hemos visto y el público aplaudió con entusiasmo las distintas películas que le presentaron para su regocijo.

Esta noche se repetirá la fiesta.

Muerte repentina

Esta tarde a las cuatro y media ha fallecido en su domicilio repentinamente José Alemañ que habitaba en la calle de San Vicente, 57.

Nuestros distinguidos amigos y paisanos, los aplaudidos artistas, D. Miguel Soler y D. Ricardo Pastor, han sido contratados por una importante empresa, debiendo salir en el tren correo de pasado mañana, directamente para Valladolid en cuyo gran teatro de Calderón comenzarán dentro de pocos días sus tareas artísticas.

Deseamos a nuestros amigos un feliz viaje y muchos aplausos.

Han sido distribuidos entre individuos reconocidamente pobres las 750 pesetas que el señor alcalde entregó la Infanta Isabel cuando hizo su viaje a esta ciudad.

Los comprobatos obran en poder del Sr. Mauricio a disposición del que desee conocerlos.

«Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la visita del primer actor D. Patricio León el cual ha tenido el único objeto de rogarnos que por nuestro conducto le despidamos de la prensa alicantina y del público en general, del cual siente separarse y al que le queda muy agradecido.

Nosotros deseamos feliz viaje, al señor León que sale esta noche para Valencia, y deseáramos verle y aplaudirle nuevamente.

Consulta

El reputado doctor, médico primero de Sanidad militar, que presta sus servicios en el Regimiento de la Princesa, D. José Buey Pagán, ha establecido una consulta para enfermedades de los niños y del aparato respiratorio en la Avenida del doctor Gadea, núm. 27, bajo.

Dada la pericia y reputación que goza dicho señor, no es de dudar se verá concurridísimo este nuevo gabinete consultorio.

Por exceso de original no hemos podido publicar hoy el tercero de los artículos que sobre la impotabilidad de las aguas de Sax ha escrito el señor D. José Soler López.

Mañana podrán leerlo nuestros favorecedores.

Ha quedado disuelto el Centro Regional Valenciano de Madrid.

Vivamente sentimos la desaparición de sociedad tan simpática como necesaria.

Tip. «Progreso» — Castañes, 57.

ANUNCIOS

Nueva Sombrerería de **J. ACEVEDO** Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

FÁBRICA DE GORRAS—PRECIO FIJO

ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

PRECIO FIJO—FÁBRICA DE GORRAS

Alicante—Calle de la Princesa, número 12—Alicante

Grandes Almacenes de Maquinaria
Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA
ESPLA Y MUNOZ

Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4
Telégramas: ESPLA ALICANTE Teléfono número 57
Apartado de Correos

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegrafía y telefónicas.

Material pequeño para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física e historia natural.

Contadores y motores eléctricos al contado y a plazos semanales. Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica.

Lámparas con filamento, de tántalo produciendo 33 por 100 de economía.

Lámparas Nerst y lámparas de arco. Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones.

Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta céntimos una.

Estufas, cafeteras, calienta tenacillas, encendedores, calentaplés y ventiladores de todas clases, eléctricos.

El mejor surtido y más barato en tulpería, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas.

Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1. en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas a precios sumamente reducidos.

— LA BARCELONESA.—ALICANTE —

La Papelera Española
Compañía Anónima—Bilbao

Delegación: Madrid, Atocha, 113

Grandes fábricas de pastas, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos; sobres comerciales y de oficina blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadores, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.

Almacén depósito de Alicante, SAGASTA, 53

Dr. José del Buey Pagán
Médico Militar

Medicina y Cirugía General
Afectos crónicos.—Enfermedades de niños

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida del Dr. Gadea, 27, entresuelo

Poderoso oxidante de las funciones digestivas Antineurasténico Tónico

Vino Vanádico

Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

The Berlitz School of Languages

LENGUAS VIVAS

Alicante. -- Calle Mayor, número 25 -- Alicante

PASTOR

ODONTÓLOGO

Princesa, núm. 6, pral.—ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.—**DINERO** al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.—**DINERO** sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.—**Rafael Terel, 2, 1.º**

MAYOR

DENTISTA

Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas.—Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.—Extracciones al segundo.—Composturas en el acto.—Se garantizan los trabajos de este gabinete.

— Princesa, número 18, pral.—ALICANTE —

LA ROSA DE ORO

Paquetería, Mercería y Novedades

Gran surtido en abanicos, sombrillas y peinetas.—Bonita variación en cinturones para señoras y caballeros

JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS

Labradores, 9

y San Isidro, 6.—Alicante

ACADEMIA PREPARATORIA

para ingreso en las militares

PROFESORES

D. Claudio Durá — D. Fernando Chapuli OFICIALES DE INFANTERÍA

Don Ernesto Chapuli Ausó

PERITO MECÁNICO ELECTRICISTA

Desde el 1.º de Julio queda abierta la matrícula en esta Academia.—Para detalles, dirigirse al paseo de los Mártires, 58, entresuelo.

Bailearío de Salmetas de Novelda

Aguas clorurado-sódicas sulfurosas

Útiles para las enfermedades de la vejiga y Reumáticas y especiales para las herpes, escrofulismo, erisipelas y la matría.

Temporada oficial de 1907

Abierta al público desde el 15 Junio á 15 Septiembre.

Médico Director: D. Julio Cebrián Pons.

Fonda y hospedaría á cargo de D. Vicente Alfonso.

A una hora de Alicante, por ferrocarril hasta la estación de Novelda, desde donde sale un coche que llega al Bailearío en 15 minutos.

Casetas amuebladas para familias

Para más detalles dirigirse al Administrador del Bailearío.

La Austriaca

Fábrica de Gaseosas

JUAN SANTAMARÍA

Limonada espumosa

La mejor que se fabrica

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Lijona, 2.—Alicante

SERVICIO A DOMICILIO



REINA VICTORIA HOTEL

Completamente reformado y amueblado de nuevo.—Instalaciones sanitarias e higiénicas.—Sala de baño en todos los pisos.—Pensión completa, desde 7.50 pesetas.—Restaurant.—Servicios por mesas pequeñas.—Almuerzo: Hora de cuervos y 4 platos, desde 2.75 ptas.—Comida: Poisge, Pescado, entrada, Legumbres, Asado, Ensalada, Entremeses, Vino negro y blanco y Postre, 3.50 ptas.

Almuerzos y Comidas especiales



COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expendiduría de Explosivos

V. BERNACER

Princesa, núm. 32 (esquina á Crux de Malta) Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morillas finas de las más acreditadas fábricas de Candelario.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

Cincografía y Grabado

Francisco Barbero Lopez

Especialidad, Prontitud y Economía

Gran surtido en imprentillas «Perfect», Fecha-dores, Numeradores automáticos y manuales. Estampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sello, en navajas, fosforas, porta-plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polynon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiador, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta á 0.50 ptas unas (sirven además para marcar la ropa blanca).

No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital.

P. Méndez Núñez.—Entrada, Aliaga, 9

— ALICANTE —

Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día—

AGENCIA DE ENCARGOS

EN ALICANTE—ISABEL II, 2

la más antigua y acreditada de la Región

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona.

DESPACHOS

En Murcia, Cartagena, Cieza, Balsicas, Beniel Orihuela, Callosa, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojas, Torrevieja, Crevillente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona.

Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde.

Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torrevieja en todos los trenes. El servicio entre Torrevieja y Albaterra, se hace por D. Antonio Anio y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día. Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.

Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.

AIMÉ

ESTUDIO-GALERÍA FOTOGRÁFICO

Se hacen todo género de fotografías, así como también como artísticas.—Especialidad en ampliaciones, carbonos y gomats.

En los trabajos corrientes, los precios son los mismos que los que hoy cobran otras Galerías de esta ciudad.—En los artísticos la diferencia es del doble únicamente.

Calle de San Fernando, núm. 45.3.º

Diario de Alicante

Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia

Único en la capital que sirve á sus abonados

Dos Ediciones Diariamente

COLABORACION ESCOGIDA

Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres

Redaccion y administracion: Castaños, núm. 57

LA SALUD

UNICO DEPÓSITO DE

Agua de la Alcoraya
FILTRADA

SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPÓSITO

Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito

Cántaro á domicilio, 0.15—En el Depósito, 0.10

Único depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Alcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Alcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastros de Alcock, se han vendido á millones durante mas de 55 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. Ullrich & Ca., Barcelona.

Gran Centro Editorial COSTA.—Calle Sagasta, núm. 28.—ALICANTE